
rozpoznawanie i nazywanie przez dzieci zwierząt
żyjących w wodzie,
nauka rysowania linii krzywych po śladzie,
ćwiczenie dużych grup mięśniowych podczas
improwizacji ruchowej,
rozwijanie sprawności manualnej,
kształtowanie koordynacji wzrokowo-ruchowej.

 słowna – piosenka, objaśnienia
 oglądowa – pokaz
 czynna – zadań stawianych do wykonania

orgiami z koła (elementy „Edukacji przez ruch” D.
Dziamskiej)
malowanie wałkiem

Cele:

Metody:

Techniki:

Pomoce:
 - film
 - utwór C. Saint-Saens’a „Akwarium” 
 - rymowanka o rybce
 - bibuła karbowana kolorowa (506033)
 - aplikacja Rybka (100947)
 - kartony A-4
 - wałki do malowania Morze (547036)
 - taca do wałków (357002)
 - farby plakatowe 6 kolorów (115404)
 - zawieszki samoprzylepne (603070)

SCENARIUSZ ZAJĘĆ 
"POZNAJ WODNY
ŚWIAT"

www.mojebambino.pl
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PRZEBIEG ZAJĘĆ

1. W pierwszej kolejności zapraszamy dzieci do obejrzenia filmu o zwierzętach żyjących w wodzie.   
Nauczyciel zadaje pytania dzieciom odnośnie obejrzanego materiału:
- Czego dowiedziały się z filmu?
- Jakie zwierzątka widziały?
- Jakich zwierząt nie znają z nagrania?
- Co robiły zwierzęta?
Następnie prowadzący zajęcia zapoznaje dzieci z nazwami nieznanych dzieciom zwierząt.

2. Zabawa przy wierszyku „Rybka”
Nauczyciel prosi, aby dzieci złożyły dłonie, udając rybę i mówiły tekst:

 Jedna głodna rybka mała
 po akwarium wciąż pływała
 aż robaczka w nim ujrzała

 i zrobiła mniam.



Na słowa „i zrobiła mniam” dzieci otwierają dłonie jak ryba pyszczek i chwytają „jedzenie”.

3. Zadania manualne dla dzieci – rysowanie „Rybka”
Dzieci rysują linie krzywe (fale) w powietrzu raz jedną, raz drugą ręką, na podłodze, na plecach kolegi i na
ścianie na aplikacji Rybka.

4. Taniec z szarfami.
Dzieci tańczą z szarfami wyciętymi z różnych odcieni niebieskiej bibuły do muzyki Sain-Saens’a
„Akwarium”. W czasie trwania utworu dzieci naśladują ruchem poruszanie się wody, falowanie, unoszenie
się bąbelków powietrza. Prowadząca, tańcząc z dziećmi, pokazuje i podpowiada poszczególne ruchy.

5. „Rybki w oceanie” – komponowanie wspólnej pracy plastycznej.
Każde dziecko otrzymuje karton formatu A-4. Następnie za pomocą wałków do malowania Morze, dzieci
maluje na kartonie wzory: fale, ryby, kraby, koniki morskie, wodorosty. Po wyschnięciu farby, z kół składa
rybki metodą origami i nakleja na karton z wzorami morza. Na koniec robimy wystawę prac dzieci na
ścianie tworząc dekorację „Rybki w oceanie”.


